
Životopis

Anna Krbeček, za svobodna Čumpelíková, se narodila dne 6. června 1940 

v Ledenicích u Borovan.

Annin vlastní otec jejich rodinu opustil, a tak vyrůstala jen s matkou, sourozencem a 

později s otčímem. V roce 1946 se s rodinou přestěhovala do Českých Velenic, kde 

vystudovala základní školu. V mládí ráda malovala a chtěla se stát módní návrhářkou, ale 

nakonec se v Prostějově vyučila pánskou krejčovou. Poté se vrátila do Českých Velenic, kde 

pracovala v návrhářské dílně Otavan Třeboň. 

Brzy nato se provdala, a po narození dcery začala pracovat v závodní kuchyni 

železničních dílen Č. Velenic. Protože ji první manžel opustil, s výchovou dcery jí pomáhali 

její rodiče. Potom přijala pracovní nabídku v jeslích na kojeneckém oddělení, ze zaměstnání 

byla po necelých 3 letech propuštěna z důvodu nedostatku vzdělání. Posléze přijala místo 

v pečovatelském domě pro seniory, zde při stavbě dálkového topení poznala svého druhého 

manžela, Václava. Později započala studium na Zdravotnické škole na Husově třídě 

v Českých Budějovicích, kterou nedochodila, protože se rozhodla emigrovat.

Dne 18. 8. 1969 Anna odcestovala k sestřenici do Vídně se synem Rudolfem, dcera 

zůstala v Čechách vychovávána svými prarodiči. Po několika letech zemřela na prasknutí 

slepého střeva. Václav se svým bratrem odletěl do Splitu a později se do vydal do Záhřebu na 

konzulát, aby získal vízum. Protože se mu nepodařilo jej obdržet, vydal se do Rakouska, kde 

byl po dobu 14 dnů ve vězení, v tzv. karanténě, kam museli všichni muži. Anně se podařilo 

pro sebe i pro syna získat azyl v Kadetní škole. S manželem se setkali v uprchlickém táboře a 

následně emigrovali do Švédska. 

Ze začátku žili v Alvestě v uprchlickém táboře. Anna v roce 1970 otěhotněla s druhým

synem, Vaškem, a začala se intenzivně učit švédštinu. Později se stala pečovatelkou o 

ochrnuté lidi a tuto práci vykonávala po dobu 2 let. V roce 1974 se přestěhovali do 

Helsingborgu. Anna se vrátila k nedokončenému studiu zdravotní sestry, které dokončila a 

začala pracovat v chirurgické, urologické, ortopedické ordinaci. V zaměstnání zůstala do 

doby, než odešla do penze, do roku 2002.

Anna a Václav nyní stále žijí se třemi syny, Rudolfem, Vaškem a Danielem 

v Helsingborgu.

Do vlasti se vrátila až po 21 letech...


